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A kolozsvári kollégium régi épülete.

lömbség nélkül minden igaz magyar, aki ismeri, tudja, 
hogy milyen megbecsülhetetlen szolgálatot tett ez Al­
ma-mater háromszáz éven át a magyar műveltségnek 
magyar hazafiságnak. Az igazságos Mátyásnak és a 
magyarok Mózesének, Bocskay Istvánnak szülővárosa, 
Kolozsvár, hogy azzá lett, a mi, t. i. az erdélyi ma- 
<»>dl műveltség középpontjává, az jórészben kolozsvári 
református kollégiumunknak köszönhető.

A kollégium története már ugyanaz volt, a mi 
minden más több százados kollégiumnak. Létrehozói

is remélhető, 1 és 11. Rákóci György, a két Appafi Mi­
hály és a „nagyasszony“, a magyar nők mintaképe: 
Lorántfíy Zsuzsámra, utánuk hosszú sora a nagylelkű 
adakozóknak: a Bánífyak, Telekiek, Wesselényiek" 
Rhédeiek, Kendefíyek s a íöurak mellett szerényen 
vonul meg egy egy pap vagy tanár, aki egész élete 
fáradságos keresményét Isten dicsőségére és a tudo­
mányok ápolására hagyja.

A kollégium sorsa pedig ismét ugyanaz volt, ami 
annyi más társáé e hitben. Örökös küzdelem, háború-
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A háromszáz éves kolozsvári refor- 
z„ mátus kollégium.

Nagy ünnepünk lesz a jövő héten, május 22-én, 
nekünk erdélyi református magyaroknak. Ezen a na­
pon ünnepli meg ugyanis fennállásának 300 éves év­
fordulóját erdélyi református egyházunk kolozsvári 
kollégiuma és vele kell, hogy ünnepeljen szivvel-lélek- 
kel nemcsak hazarészünk fél millió magyar vallást 
követő polgára, de részt kell, hogy vegyenek örömében 
a Királyhágón túl lakó testvéreink is és részt vesz 
benne bizonyára, részt kell, hogy vegyen felekezeti kü-

és a háromszáz éven át fentartói. ápolói a református 
vallásos buzgóság, áldozatkészség, hithüség, amint ez az 
alapítólevelekben megnyilvánul, amelyekben a nagylelkű 
alapítók : „Isten dicsőségére és az ö felséges Anyaszent- 
egyházának megújítására, szent vallásunk megmaradá­
sára az religióhoz való szeretetböl“ látják el pénz és 
termény áldozattal ezt a „scholát“ is, mint annyi mást 
az országban. És az adományozók között első helyen 
állanak azok, akiket a Gondviselés nemzetünk és egy­
házunk őréül rendelt. A féktelen indulatuké egyhazat 
szerető Báthori Gábor, a nagy Bethlen Gábor, akihez 
hasonló magyar — amint Kemény János fejedelem 
mondja, — Mágyás király óta nem találtatott s nem
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ság, zaklatás. Helyisége először az Ó-várban volt, a 
Ferencrendiek mostani zárdája ; mai helyét Bethlen 
Gábortól kapta 1622-ben. Ily kemény országgyűlési 
végzéssel: „Azoktól, (t. i. a reformátusoktól) semmi 
időben, semmi okon, semmi változásban se ezután 
következendő fejedelmektől, se egyéb rendektől soha 
el ne vétessék“. A farkasutcai nagy templom melletti 
puszta telket rendelte a kollégiumnak az országgyűlés, 
de az épület rajta csak 1658 ban épült fel annyira, 
hogy a tanítást megkezdjék benne. Ebben az épület­
ben lakott a kollégium 1798-ig; itt fogadta és látta 
vendégül 1658-tól 1664-ig a gyulafehérvári kollégium 
növendékeit és tanárait, akik kollégiumuknak a török­
tatár dulás alkalmával történt elpusztulása után öt évig 
itt vonták meg magukat. Ebben az épületben tartotta 
1656 ban székfoglaló értekezését a nagy hivő, tudós 
A pácai Cseri János.

Ez az épület azonban 1798. augusztus havában 
a lángok martaléka lett; az iskolai év elején összese- 
reglett tanulók kormos falakat s füstölgő üszkököt ta­
láltak volt, azonban a tanárok nem engedték elszéledm 
őket, lakást kerestek nekik a buzgó polgároknál, amig 
1818-ban elkészült az az épület, amelynek rajza mel­
lékelt képünkön látszik

Azonban a tanulók számának növekedése, még 
inkább a folyton fokozódó igények miatt ez az épület 
idővel szűknek bizonyult s az 1902. évben gyönyörű 
szép kétemeletes épületet építtetett a kollégium, amely 
a paedagogia és iskolai egészségtan minden körülmé­
nyéit kielégíti. Ebben vannak a tantermek, gyűjtemé­
nyek : a régi épület teljesen a benlakas céljaira maradt.

Az iskolák fejlődésére, virágzására különösen 
nagy jelentőségű az iskolában működő tanárok, tani- 
nitók errevalósága. A kolozsvári kollégiumnak ilyen 
sok kiváló készültségü és nagytehetségu, a gondjaira 
bízott ifjúság elhaladását észszel és szívvel egyformán 
munkáló, fontos hivatása magaslatai! alle, tanairai volt 
Apácai mellett, minthogy csak egy parat említsek a 
kiknek a neve nemzetünk műveltségének történj 
is előkelő helyet foglal el - Porcsalmi András, Szathmar 
németi Sámuel, a két Szilágyi Ferenc Salamon Jozse
Méhes György és Sámuel, Sami László és Fekete Mi 
hálv Ez utóbbi nagy gonddal és utánjárássá! megír a 
a kollégium történetét s az ö könyvéből vannak me- 
ritve az itt elősorolt történeti adatok.

A kollégium tanárainak kivállóan jellemző tulaj­
donsága volt minden időben, ami mint egy szeni orok-
ségképen szállott nemzedékröl-nemzedékre, a vallásos
bríUág, komoly egyházi érzület. Es ez egészen ter­
mészetes dolog is volt. Nemcsak azért, mer az utob 
időkig a tanárok egyszersmint papok is voltak s nem 
is csak azért mert az intézetnek a protestáns hitbuz
góság és áldozatkészség voltak létrehozói és íentarto, 
a letűnt századokban s az lesz mindvégig, anem rn 
azon a magas fokán állottak a műveltségnek, ahol hit

és a tudomány, a vallás és műveltség nem ellenségei 
egymásnak. Vajha örökölnék minden időben az elődök
szellemét az intézet munkásai !

A miképen minden más református kollégiumunk, 
úgy a kolozsvári is, nemcsak tudományos kiképzést 
igyekezett adni növendékeinek, de az erkölcsi nevelést 
is feladatának, sőt legelső feladatának tekintette. Eb­
ből a célból gondoskodott a tanulók bennlakásáról, a 
hol gondos felügyeletben, vezetésben részesüllek a 
szülői háztól idegenbe szakadt tanulók. Egy nagy csa­
ládot, egy egész külön társadalmat alkotott minden 
iskola, ahol egymást buzditák a munkára, felügyelve, 
ellenőrizve egymás viselkedését, s nem egyszer Ítél­
kezve egymás felett, éltek a tanulók, akik között le­
omlottak a társadalmi válaszfalak, ahol meghajolni 
egyedül a szellemi és erkölcsi fensőbbség előtt volt 
szokás. Nevelt az iskola éspedig egyfelől önállóságra, 
másfelől a rendnek, mások jogainak tiszteletben tar­
tására és igy előkészítette az életre a tanulókat. És ha 
ennek az iskolai életnek vannak fogyatkozásai is, mint 
például az ügyetlenség, darabosság s itt ott félszegseg, 
ám ezekkel a fogyatkozásokkal is még mindig többet 
ér, mint a világfi erkölcsi tartalomnélküli műveltsége.

De a kolozsvá’i kollégium, mint többi társai, 
nemcsak szellemiben volt nevelője hazarészünk refor­
mátus ifjúságának, hanem anyagiban is. Hány meg 
hány szegény gyermek nőtt fel benne, aki nem hozott 
hazulról semmi mást, mint értelmes főt, tudásvágyat, 
törekvést s a kit az iskola gondjaiba vett, nemcsak, hogy 
nem kívánt tőle ellátásért, tanításért semmiféle fizetést, 
de sőt az iskola adott neki segítséget, ellátáson, taní­
táson felül, hogy övéiről is gondoskodhatott. És hála 
a nemes szivü embereknek ma is annyi meg annyi 
szegény fiú talál szeretetteljes ellátást, meleg otthont 
az iskola falai között, aki azután kijőve az életbe, nyitva 
találva az utat maga előtt a legmagasabb polcig, nem 
egy búsásan lefizetve tartozását, — ha egyebekben 
nem, szellemiben, hazájának és egyházának a ráfordí­
tott áldozatokért. Bizony, kimondhatatlan áldás fakad 

hivatását méltóan betöltő iskolákból bármikor, nem-a nivaiciödi Htviiv-uw -----------
zetünkre, egyházunkra. És boldognak kell, hogy érezze 
magát minden református magyar embernek és hálás­
nak kell lennie az isteni gondviselés iránt, hogy any* 
nyi nyomorúság, küzdelem, annyi vész után is meg 
tartotta nekünk iskoláinkat s közöttük a 300 éves ko­
lozsvári kollégiumát. . ...

E nevezetes évfordulón kérjük is szivünkből a
kegyelem Atyját, tartsa meg, áldja meg e nagy és szép 
múltú fenséges hivatásu intézetet. Hadd álljon es vi­
ruljon a régi fényben emberöltők végeden során, le­
gyen erős vára, megvíhatatlan bástyája magyar nemze­
tünknek, magyar vallásunknak.

Tárkányi György 
egyh. ért. titkár.
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Pünköst.
Áldott tavasz! virágok ezerével 
Hogy földíszited ismét földanyánk! —
És elhozod az újra kelt reménynyel 
Uj álmok, vágyak feslő hajnalát:
Ráhull szivünkre bűbájos varázslat . . .
Csodás erő fogja át leikeink . . .
És érintésén föllobogva támad,
Szent áhitat szárnyán az ősi hit.

A vallás, amely ott a szélzúgásban ! . . . 
Melegén szállong fényes napsugár . . .
Ezer veszély közötte aki halad bátran:
Örök lángu tüzének nyomdokába* jár . . .
És imádság beszéde jár a szellő szárnyán, —
A lombok suttogása —: háladás dala . . .
Hajló virág ingásán, a csermely csobbanásán 
Az Ur beszél ... és Róla —: mindnyájunk szava!

És előttünk a múltak sok örök csodája —:
A szentségében oly nagy áldozat! . . —
A megváltott világnak szabadsága! . .
Az út, melyiken ime! az „ember“ halad . . .
Az istentől leküldött tüzes lélek,
Mely kettős lánggal czikázva lobog . . . 
Csillagok fénye gyúl az éjszakában —:
Nincs szenvedés . . — csupán csak boldogok.

Csattog az ég . . . mennydörgés harsonája 
Hirdeti: Éli tart Ítéletet! . . .
Leszakadó tűz fényes tengerárja 
Hozza a bétölt szent Ígéretet . . .
A diadal szava a szélzugásban!
A tanítványokon az Ut lelke lebeg . . .
Arczuk ragyog — szent arcza sugarában, — 
Beszéde ajkukon: — szent lelket vegyetek!

... És itt a szentek véráztatta földén,
Mely annyiszor volt magvar Golgotha,
Mein súlyos ezer évnek hosszas eltűnésén 
Hirdette: drága a szülőhaza!
Oh, hány emlék int gyászra ! — mégis Gileád, 
Mely balzsamával gyógyít, erőt ád, fölemel —: 
Igaz szivünkbe vertek annyi éles dárdát!
És szenvedésünk egy volt a hon szerelmivel!

Ámde ma szózat zendül, sziklákat megrázó, 
Kettős láng érint fejet és szivet . . .
Oh, ne legyen csak pusztában kiáltó 
Az ég szava: — szent lelket vegyetek! . . . 
lm! közöttünk az Urnák lelke újra!
El — messze űzvén a zordon telet . . .
Hát most tördeljen széthúzás viharja!?
Tavasz virul . . . uj lelket vegyetek!

Oltár legyen a hármas bérez tetője !
Lobogjon áldozat — a sík rónák fölött!
Hol Megváltónknak hangozék beszéde —
És Tyrtaeus ismét a földre jött . . .
Hol ezrek álltak egy nap harczi sorba —
És elhozák uj csodák napjait . . .
Hol ragyogott a mi piinköstünk napja —:
Uj lélek bontja fényes szárnyait!

Már czikázik villámok fényes ága!
Apostolok beszéde hallatik . . .
Kiknek ez ősi föld — ősi hazája:
Szeretetét lángolva hirdetik.
A régi hívek gyűlnek ősi szerre,
Kik vittanak ezer kemény csatán ; —
Büszkén tekintve e hazában szerte —:
Egy ország áll a hősök oldalán !

Egy ország készül régen : ünnepelni 
Piros pünköstnek szent virradatát;
Az Urnák lelkét leikébe fogadni . . .
Várva egy uj kor boldog hajnalát.
Egy nemzet, amely győzve a sötéten,
Derűt remél, hogy a vihar elállt — :
Hogy fölépítse, mint fogadta régen, —
Urának fényes, dicső templomát! . . .

Csattogj hát ég fölöttünk, lobogj ősi hit! 
Szivünkre küldd égő lelked tüzét!
Hogy elvevén egy ezred súlyos bűneit, — 
Megújhodás világát hozzad el közénk!
És áldozatul véve egész életünket,
Mely véled, ime ! — igaz útra tért,
Te, légy vezérünk! vidd ki győzelmünket!
Életet, boldogságot — a fájó múltakért.

A zúgó zivatarban, a villámok tüzében 
Teremtő uj erőt küldj ránk, hatalmas Ég ! 
Megújhodást hordozva —viharban, nap hevében, 
Áldásod, uj világod osszad szerte szét!
Ragyogj föl piinköstünk ! lángoddal szállj fölöttünk 1 
Minden virágod nyíljon kikelet!
És intő szavad hangozzék közöttünk: —
Tavasz virul . . . szent lelket vegyetek!

Incze Béla.

Kegyesség útja.
Mi lett Pistából?

A Barkóci Gyuri bácsiék Pistája igen rósz gyer­
mek volt. Ha csak tehette, elkerülte az iskolát, kiment 
ez erdőre vagy a mezőre s haszontalanul töltötte el a 
tanulásnak drága idejét. Az erdőben megkereste a kis 
madarak fészkét, elszedte a tojásokat s összetörte 
azokat. Ha kis fiókákat talált a fészekben, levágta lá­
bukat, kiszúrta szemeiket s gyönyörködött a kis ma-
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darak fájdalmában. A mezőn megfogta a szép pillan­
gókat. kitépte szárnyaikat, ki szaggatta lábaikat s a 
vizbe dobta őket; nevetve nézte, hogy vergődnek a 
szegény állatok.

Egyszer megint elszökött az iskolából s kiment 
a rétre Tépte, szakgatta a virágokat s megfogván egy 
békát, éppen kínozni készült, mikor János bátyja
odaért. , , .

Hát te, Pista, mit keresel itt kérdé batyja hara- 
CTQcan az iskolát kerülőt s itt az állatok kínzásában 
gyönyörködöl ? Hát nem tudod-e, hogy az a szegény 
állut is Isten teremtménye ? Nem tudod-e hogy Isten 
adta az ö életét is, a miképen téged is O teremtett? 
Látod, te most még az állatokat kínzód, ha íelnöve- 
kedel,’ gonosz lelked az ember életét sem fogja meg­
kímélni Most a békát gyilkolod, majd embert is ölsz!

Többet is mondott volna János bátyja, de Pista 
zokogva borúit oda lábaihoz s belátván gonoszságát, 
ine»fo»adta. hogy többé nem kínozza az állatokat, 
men azok is Isten teremtményei Ezután szorgalmasan 
eljárt az iskolába, minden vasárnap a templomba. Az 
isko ában hallotta, hogy vannak emberek, kik a beteg 
állatoknak emelnek kórházat a templomban pedig 
megtanulta, hogy az élet Isten adománya

Pista egészen megjavult s ma már főorvos a 
szomszéd város kórházában. A ki az állatokat kínozta, 
pajtásait verte, egész életét annak szentelte, hogy a 
betegeket gyógyítsa, az életnek megmentse.

b Pistából dr. Barkód István lett, az egész megye 
leghíresebb orvosa, a ref. egyháznak buzgó gondnoka

Isten igéje
Jézus szeretető.

Maradjatok meg az én szeretetemben. 
Ha az én parancsolataimat megtartjátok, 
mogmaradtok az én szeretetemben ; mi­
képen én megtartottam az én Atyámnak 
parancsolatait és megmaradok az ő sze- 
retetében. J^n- ■*>. 9-10.

Sokat beszélünk Jézus szeretetéről. Sok szép név­
vel illetjük és sok szivszerint gyöngéd kifejezést tala 
tunk számára. De mindezek ne ejtsenek tévedésbe 
minket. S ha talán oly kifejezést is használunk a mely 
első tekintetre többnek látszik mint puszta szó, -- 
ez által se csaljuk magunkat. Nem a szó, a besze 
az a mi kifejezi Jézus szereiét. Sőt egymaga, még az 
érzés sem elégséges Jézus nem azt akarta, hogy ékes 
beszéddel, vagy a kedély hullámzó változásaivá sze­
ressék tanítványai, hanem cselekedettel és igazsággá , 
a minthogy Ö is nem rajongó érzelmekkel mutatta k. 
az Atya iránt való szereidét, hanem engedelmesség­
gel és hu szolgálatkészséggel.

Tartsd meg parancsolatait, légy tiszta szivu, ke­
gyes életű, türelmes, alázatos, szeretet teljes és jo, 
alázd meg magadat és zúgolódás, panasz és mélta 
lankodás nélkül hordozd el azokat a terheke a me­
lyekkel Isten meglátogatott.

Ha igy élsz akkor nem kell hogy a szeretetrol

beszélj és mégis mindenki meg lesz arról győződve, 
hogy te tudod mi az a szeretet.

Ne az üres szó legyen tehát az a mi szeretet 
által összeköttetésbe hoz téged a Jézus nevével, ha­
nem egész életed legyen ismertetője annak, hogy te 
valóban megértetted öt s a szeretet benned él.

A te keresztyén voltod is épen azért nem szabad, 
hogy csak a lemondás, busongás, szomorkodás legyen.

Hordozd szeretedet de ne örökös keserűséggel. 
Baj érhet s a te akaratod ellen történhetik veled sok 
minden, de azért ne járj örökös sötét ábrázattal az 
emberek között. Mindenekkel megolégedö szívvel volt 
Jézus is az Atyának gyermeke. Ebből a forrásból 
merits te is. A legyőzhetetlen szeretet és a minden­
nel megelégedő lélek békessége lesz a te jutalmad. 
És tovább - a bizalom és a hit.

így élve, mintha az ég alászállana reád. A bol­
dogság derűje vesz körül s ha életed igy tükre lesz 
a Megváltó Úr-Jézus-Krisztusnak — bizonyára lelked 
mélyéből az ő képmása fog kitekinteni.

Isten, Atyánk! Örök szeretet! Engedd, hogy a 
Jézus szerstetének lelke egészen betöltsön minket. 
Amen. Tóthfalusi József.

Egyháztársadalmi élet
— A Komfirmáltak Egyesülete“ Désen f év március 

hó végével fejezte be téli felolvasó és munkaestélyeit. 
Alig egy éve fenálló egyesület nagy buzgalommal lá­
tott a krisztusi eszmék társadalmi utón való terjeszté­
séhez, erőshitéséhez. És áldja az Urat, hogy az elve­
tett mag nem esett kősziklára. Felolvasó estélyt 1906. 
október havától kezdve hatot rendezett minden hó 
második vasárnapján. Ezek az estélyek nemcsak gyö­
nyörködtették a hallgatókat, hanem az ott elhangzó 
igaz, valláserkölhsi alappal biró, lélekemelő felolvasá 
sokon kívül ének, szavalat, zene mind-mind, ha csak 
egy lehelettel is. irányították az evangéliumi magot a 
termékeny talaj felé. S hogy csakugyan termelt 30,60 
sőt százannyit, azt legjobban bizonyította az estélyek 
iránt városszerte mutatkozott rendkívüli érdeklődés. A 
megyeház nagyterme szűknek bizonyult a közönség 
befogadására. A tetszésszerinti belépődíjból összegyűlt 
tiszta jövedelem meglehetősen gyarapította az egyesü­
let erejét a könyörülő szeretet gyakorlásában Munka­
estélyei* szintén októbertől kezdve tartotta a ref. le­
ányiskola helyiségeiben hetenként egyszer, csütörtökön, 
belépődíj nélkül. Ezeken a munka-estélyeken az össze­
gyűlt nötagok eleinte az egyesület által vásárolt anyag­
ból szegény gyermekek részére rnhát varrtak, később 
saját kézimunkájukon dolgoztak. Munkaközben szellemi 
táplálékot a bibliai példázatok, meg más hasonló íra­
nyu olvasmányok, egyházi énekek és alkalmas költe­
mények szolgáltattak. A munka-estélyek nagyban se­
gítették az egyesületet törekvésének magasztos célja 
felé - segítették különösen az ott uralkodó közvetlen, 
családias hangulat által A társadalom különböző osz­
tályaihoz tartozó tagok érintkezésében, egyuttmunkál- 
kodásában mintegy testet öltött Isten országának gyön­
géd melegével elkísért minden részvevőt ki az életbe,
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hol a szeretet ereje képes csak ellentállani az s nyagi 
érdekek hideg önző kisértésének Vajha a „Komfirmál 
tak Egyesület“ buzgó és már a kezdet kezdetén is 
oly sikeres munkálkodása minél több követőre találna, 
hogy a jövő husvét gyözedelmi énekébe általános di- 
csekedésünk vegyüljön az Úr nevében 

— Konfirmáció ünnepély Brassóban. A brassói cv. ref. 
egyházközségben husvéttól áldozócsütörtökig 87 nö­
vendék készült a hitavatás megható szép ünnepére. 
Áldozócsütörtökön d u. nagyszámú közönség részvé­
tele me lett volt az ifjúság vizsgája a hittanból. A nö 
vendékek szépen, értelmesen feleltek, hogy a szülők 
és érdeklődök az eredmény-nyel nagyon meg voltak 
elégedve, aminek szóval is kifejezést adtak. A múlt va­
sárnap volt aztán a hitavatás ünnepélyes része ; midőn 
Péchy Árpád ev. ref. lelkész a virág és nemzeti lobo- 
gódiszbe öltöztetett tágas, szép templomba bevonult 
a fehér ruhába öltözött lányokkal és ünnepiesen öltö 
zött ifjakkal, az egész tamplom és a kórus már zsú­
folásig meg volt telve ünneplő közönséggel- A szokott 
alkalmi énekek elhangzása után Péchy Árpád lelkész 
mondott megható imát és lelkes, szép gondolatokban 
gazdag beszédet. Ezután a dalárda vegyeskara, Varga 
László kántor orgonajátéka mellett, egy a szív mélyéig 
ható hatalmas quartettet étkeit. Ezt követte a hitavatás, 
mely után Wittich Ilma konfirmáló növendék mondott 
megható imát, majd az ifjúság jól betanult hitvalló 
éneke következett.

Az u asztalánál azután a szertartási beszéd ufán 
mélyen megindulva jelent meg életében először az if­
júság; a szent jegyek kiosztásánál a lelkésznek Kiss 
Endre s.-lelkész segédkezett. Majd minden növendék 
bibliát kapott az egyháztanácstól emlékbe és mig ez 
közöttük kiosztatott

Hire k.
Olvasd a bibliát!

A Szent Lélek ajándéka.

(Ap. csel. 2. 1— 1.)

Örömmel tértek vissza a tanítványok az olajfák 
hegyérő', örültek, mert tudták, a Megváltó él és 
mennyei dicsőségében sem szűnik meg őket szeretni, 
s róluk gondoskodni Örvendeztek előre is annak a 
nagy ajándéknak, mit a megdicsőitett Jézus nekik Ígért. 
Ennek az ajándéknak a várakozásában töltötték az 
időt, ezért imádkoztak, mig meg nem jött rá az isteni 
Amen.

Aranymondás : A ti mennyei Atyátok ad Szent Lelket 
azoknak, akik ő tőle kérendik. Luk ev. 11, 13.

Oktató jegyzetek:
I. Kérnünk kell a szent Lelket. Senki sem ismerheti meg 

az Istent, senki sem tudna hinni a Jézus Krisztusban, ha az Isten 
Szent Lelke nem indítaná arra Az Isten akarja, hogy mindenki az 
igazság ismeretére jusson s azért minden ember szivére hat a Szent 
Lélek Azonban ez a hatás még nem az az ajándék, mit a tanítvá­
nyok pimköst napján vettek. A Szent Lélek teljességét csak azok 
nyerhetik, kik hisznek az Isten Fiában; akik az ővérében megtisz­
tulnak a bűntől. Isten megadja azt személyválogatás nélkül kicsi­
nyeknek és nagyoknak, gazdagoknak és szegényeknek, ha ennek a 
feltételnek megfelelnek, és ha kérik hogy eme legnagyobb ajándé­
kában is részesítse őket. Ezért imádkoztak a tanítványok oly buz­
gón. És mikor a nép előtt hirdették a Jézus Krisztust, azok akik

hittek és szivükben óhaitották ezt az adományt, szintén beteltek 
Szent Lélekkel. Mi is kérjük tehát; bizalommal és hittel tehetjük! 
Mert az Isten megígérte azoknak, akik kérik ; nem azoknak akik 
már is szentek és tökéletesek, hanem a szomjúhozóknak (Es. 44. d.)

II Mit mivel a Szent Lélek a ml szivünkben ? Bizony­
ságot tesz szivünkben arról, hogy Jézus által békességet nyertünk ; 
bizonyságot tesz, hogy Isten gyermekei vagyunk; ezért úgy imád­
kozhatunk Istenhez, mint édes Atyánkhoz; ö tanit meg igazán 
imádkozni. -- Mint « tűz lángja megvilágositja elménket, hogy 
Isten igéjét megérthessük, hogy megismerjük Isten nagyságos dol­
gait; fényt vet a Szentirás minden lapjára, hogy mindenütt meg­
láthassuk Isten szeretetét. Uj életet teremt bennünk ; erőt ád, hogy 
ellenállhassunk a kísértésnek s legyőzhessük azt Erőt ad, hogy 
meghozzuk a léleknek gyümölcsét. (Gál 5 22.) Szeretetet teremt 
szivünkben, hogy ápolhassuk a testvéri egységet. Mint a szél a vi­
torlás hajókat, úgy indít, hajt, de erőt és bölcsességet is ad, hogy 
a hitetlenek előtt is bizonyságot tehessünk a mi hitünkről. Szük­
ségünk van Isten emez ajándékára, azért kérjük azt buzgón !

Egy tengeri hajón találkozott egy indiai ember egy uj-zee- 
landival. Szerettek volna egymással társalogni, de egyik sem tudott 
a másiknak nyelvén beszélni. De mikor észrevették, hogy mind a 
ketőjüknek van bibliája, örömtől sugárzó arccal elővették s az 
egyik azt kiálltotta Halleluja ! mire utitársa azt felelte Amen. Bol- 
gogok voltak, hogy találtak egy nyelvet, az Isten beszédét, mely­
ben mind a ketten egyek lehettek Ezt a Szent Lélek munkájának 
köszönhették,

— A vallásfelekezetből kilépés felülviz gálata. A
vallns- és közoktatásügyi miniszter, egy előfordult 
esetből kifolyólag, egy vallásfelekezetből való kilépés 
tárgyában hozott elsőfokú határozatnak a felül bírálása 
kérdésében elvi jelentőségű határozaiot hozott, amely­
ből kiemeljük a kővetkezőket: A minisztérium eddig 
is már több esetben mint másodfokú hatóság döntött 
a vallásfelekezetből való kilépés és áttérés ügyeiben 
fölmerült vitás kérdésekben és csak kivételes esetek 
ben bizta a fokozatos elbírálást a közigazgatósági ha­
tóságokra. Arra való tekintettel, hogy többnyire csak 
tények megállapítsa és alakszerűség megtartása al­
kotja a vizsgálat tárgyát, és mert a törvényekben és 
rendeletekben meghatározott szabályoknak egyöntetű 
alkalmazása ezekben az ügyekben kívánatos - en­
nélfogva az igazságügyminiszterrel egyetértőleg, meg­
állapodott abban a vallás-és közoktatásügyi miniszter, 
hogy a vallásfelekezetekből való kilépés, vagy áttérés 
alakszerűségeinél fölmerülő vitás kérdésekben elsöfok 
ban a járási főszolgabiró, illetőleg polgármester ille­
tékes a határozathozatalra és az eme határozathozat 
ellen esetleg beadott fellebbezések felől a másodfokú 
s egyszersmind végleges döntést a vallás- és közok­
tatásügyi minisztériumnak tartja fönn.

— A református kollégium háromszázados 
ünnepét rendező bizottság tisztelettel kéri mindazo­
kat, akik a május 22—23-iki ünnepen akár vidékről, 
akár Kolozsvárról részt akarnak venni, hogy szándé­
kukat levelező lapon, élő szóval, vagy telefonon szí­
veskedjenek sürgősen bejelenteni. A vendégek nagy 
számára való tekintettel igen szükséges hogy a részt- 
venni óhajtók részletesen értesítsék a bizottságot arról, 
hogy a jubileumi ünnepségeknek mely részein akar­
nak résztvenni. Tájékozásul itt közöljük az ünnepély 
rendjét:

I. nap, május 21. (kedd) délután 5 órakor a ven­
dégek fogadása a pályaudvaron, este 8 órakor ismer­
kedési estély a Nagy Gábor éttermében (Központ­
szálló). Étkezés étlap szerint.

II. nap, május 23-én (szerda). 1. Délelőtt in óra­
kor a jubileumi ünnep a belsöfarkas-utcai ref. tem­
plomban. A régi tanítványok az ókellegium belső 
udvarán gyülekeznek ; indulás a templomba 3 410 óra­
kor. 2. Ünnepély után a kollégium és a ref theolo-
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j fakultás megtekintése. 3. Délután 2 órakor ün- 
neoi ebéd a New-York termeiben. Egy teríték ara 5 

„eaD 4 Délután 5 órakor az Országos Református 
Tanáregyesület választmányi ülése a kollégium nagy- 
, „.miben 5 Este 9 órakor ma ális a Lövöldében. Be- 
Sdiiak Személyiegy 3 korona, családjegy 2 sze- 
melyre^ korona, minden további személy 2 korona.

111 nap, május 23. (csütörtök). 1. D e. A9 óra­
kor az Országos Rét. Tanáregyesület ünnepi közgyü­
kbe a kollégium tornacsarnokában. Apáczai Csen 
\é c pmlékezete 2 D. u. 2 órakor társas ebéd a 
Naiv Gábor Központi szállodájában. Egy teríték ara 
? korona. 3. Este díszelőadás a Nemzeti színházban.
. Színház után bucsuvacsora a Központi szálloda ét- 
4- ptWp7ás é*lao szerint. A rendező bizottság!e™ekéri' a ,észtvenni Pakaró igen tisztelt közönséget,
!ge" {é hó 18-ig részletesen értesítse arról, hogy az
"nnensétrek mely részén óhajt megjelenni, mert a je- unnepségek. meiy r tekintettel csakis így
India6 biztosítani az ünnep zavartalan lefolyását és a 
résztvevőid kényeimé,.. Jelentkezni >ehe, szem ^sen

irodájába!,. (RetOroll. 
Lp3fonb szám”390) Ugyanitt lehet előjegyezni a szitv 
ház! jegyekre is. A majálisra szóló belépőjegyek is itt

válthatok gzövetkezev hirdetését lapunk mai

cvámában veszik t. olvasóink*. , ,,

iükké tették a nagyszámú és már hatalmassá fejlődő
‘„“emLíisfgi bankot melyek mind nemzetiségűin-

zak és iskolák fenntartására használjak tol tis J

alapon m ig is csak százezer korona alaptőkéje van, 
alapon mag éy alaU a nemzetiségek itt Er-
défybén ké^illió korona, meghaladó alaptőkét hoztak 

K-c7e uj meg uj pénzintézetek alapitasara.
1 A mi magyar pénzintézetünk most is csak három 

százezer koronával meri megkísérlem az átalakítlast, 
ami tulajdonképen csak 200,000 K. uj .egyzés, jelent,
mert 100,000 koronája mar egyrt v - ma.

Re'1!tda5.om,blrövid idő aíátt, jegyzi e csekély 

den n,W^ hogy senkinél fennakadás emtat, 

Se"' i, könyvek. OyakorlaUJevelek,^ keM

/fH'P<k V°B0heS™rsmrklói, amelyben szeretetteljes

Ugyancsak a napoiíban \,jDiskolai oallás-taniiás ujvá-i lelbész és esperesnek ^^gyönyörűséggel 
czimu munkait 3 komioe g váüalkozásait s az em-
ml«kmüvekeZt mfndeu érdeklődő figyelmébe ajánljuk

---A pfinkölti ünnepek alkalmából kifejezendő 
jókívánságainkhoz azon kérésünket fűzzük, hogy ol­
vasóink közül azok, akik mindeddig még nem tettek 
eleget előfizetési kötelezettségeiknek a Vasarnap elő­
fizetési dijait hozzánk mielőbb beküldeni szíves­
kedjenek. ________ ..

Hírek az országból.
- A pártok köréből. A gazdasági cselédekről 

szóló törvényjavaslat általános tárgyalasaa az egész 
hetet betöltötte. A jövő hét elején, amennyiben a j 
vaslat általános tárgyalása véget er, a vasutasok 
tésáről szóló javaslat trrgyalasa veszi kezdetét. M j 

vasutasok szolgálati pragmatikajara kerül so.ra. AKoa 
liciós pártok ezalatt közös pártkonferenciájukon beha­
tóan tárgyalni fogják a jövő hét folyamán a gazdasági 
cselédtöfvény részleteit. Ez tekintettel a nagy érdet- 
Sdtbre valószínűleg 4—5 napot is igénybe vesz, úgy 
hogy csupán a rákövetkező héten fogja valószínű eg 
a kéoviseíóház a cselédtörvény részletes tárgyalását 
Mindenfelé nagy elismeréssel nyilatkoznak Darany 
földmivelésügyi miniszter koncilliánc magatartasarol, 
aki ugv a gazdák, mint a munkások érdekében a 
hasznos és szükséges módosítások egyike elöl sem
kíván elzárkózni. A pártkonferenciakrol egyes ^lapok
mpp'int túlzott és valótlan tudósításokat közölte . 
Tegnap a koalíciós pártok értekezletén egy jf^u ag 
hoztak egv katározatot és amelyet ma Hol o Lajos, aE

ÜozÄlMad 'ST*
?sz“Äyes tanácskozásokról« légberöpitett minden

merész tudósítás. , .
_ A horvát váltós- A horvátok követeléset val-

vidékZnydvét a szolgálatban szükség szerint kell hasz-
használatát ^közönséggel való

mmmm

F-ZZn' -a ma" ™ kormány kijelentette, hogy méltá- 
“y" s

"snrbittatni* nem engedi. Ettől az álláspontjától nem 
áll el, bármiféle represszáliákra határoznák -s el ma- 
gukat a horváth képviselők.
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Erdélyi honleányok.
Könyvek, hírlapok, emlékiratok egyaránt hirdetik 

a magyar férfiak hazafias érdemeit, de keveset beszél­
nek azokról a magyar asszonyokról, a kik honleányt 
szereplésükkel szintén kiérdemelték a nemzet tisztele­
tét, szeretetét és háláját. x . ...„

Főként Erdélyben a nemzeti eszmékért lelkesülő
nőknek nogy részök van abban, hogy a magyarság a 
lefolyt utóbbi félszázad alatt csorbítatlanul meg tudta 
tartani nemzeti jellegét.

E honleányok közt első sorban állták azok a 
hölgyek, a kiknek arcképeit az Unió országgyűlési 
képén láthattuk; velők nemcsak az országgyűlési te 
remben találkozunk, de mindenütt, a hol a nemzeti 
eszméért küzdeni, érte lelkesülni, olykor szenvedni is 
kell. Még mielőtt az erdélyi országg) ülés kimondotta 
volna az Uniót, találkozunk már e derék asszonyokkal 
az 18s8-iki máiciusi napokban.

Mig a fiatalság háromszinü zászlókat lobogtatva, 
egetrázó kiáltással: „Unió vagy halál“ -- tüntetett 
Kolozsvár utcáin, addig az asszonyok az ablakokból, 
az erkélyekről „Unió“ íelirásu háromszinü jelvényeket 
szórtak a nép közé és szóval is buzdították, lelkesí­
tették a tömeget a tüntetésre

Nehány nap múlva ugyanezen urinők az ország­
gyűlési teremben tűntettek az Unió mellett, és később 
úgy a szabadságharc alatt, mint a nemzet elnyoma­
tása idejében a magyar nemzeti eszmét ápolták, vé­
delmezték.

Báró Radák Istvánná (sz. gróf Rhédey Klara) 
neve fenmarad mig csak a szabadságharcról beszélni 
fognak. Ö volt az, a ki a vérengző Haynau idejében 
úgy szólja egymaga harcolt Budapesten e szörnye­
teggel. Haynau gyilkoltatott és üldözött; Radákné 
mentett és vigasztalt. Személyes szabadságának koc­
káztatásával, vagyona egy részének feláldozásával egy 
titkos szövetkezetei szervezett, melynek célja volt az 
üldözött honvédeket segélyezni. E törekvésben segí­
tette Radáknét a hires dr. Balogh jóságos neje. A 
menekülő honvédnek menhelyet, útlevelet és pénzt 
szereztek, s mihelyt alkalom nyílt reá, kisegítették az 
országból. A várfogságba jutott vagy császári hadse­
regbe besorozott honvédekkel is sok jót tett. Hasábo­
kat lehetne Írni Radákné jótékonyságáról és hazaíisá- 
gáról. Áldott legyen emléke!

Egy másik kiváló alakja az erdélyi hazafias úri* 
nőknek, báró Bánffy Dánielné, báró Banffy Dezső egy­
házkerületi főgondnok anyja. El lehet róla mondani, hogy 
tetőtől talpig magyar asszony volt. O maga nevelte 
fiait, kölönösen Bánffy Dezsőt.

Bánffy Dánielné nem adott fiainak kü’földieskedő, 
úgynevezett nagyúri nevelést. Nem tartott nekik német, 
francia, angol nevelőket, de megtanította arra, hogy a 
nemzeti eszmét minden más eszme vagy tekintet fölé 
kell helyezni. A meddig olyan magyar anyák lesznek, 
mint báró Bánffy Dánielné volt, addig nem kell félteni 
az erdélyi magyarságot.

Gróf Bethlen Ferencné, kinek fia, Ferenc, Klapka 
hadsegéde volt 1866-ban, midőn a tábornok bejött 
Magyarországba a porosz hadsereg támogatására.

Gróf Bethlen Ferencné leánya,gr. Bethlen Pálné, 
ki mint özvegy, hat gyermekkel maradt hátra; az ö 
gyermekei: gróf Bethlen Bálint, Kállay Béni közös 
pénzügyminiszter neje (gróf Bethlen Vilma), özv. Bánffy 
Györgyné, stb.

Kállayné Bosszniában rendkívül sokat tett s 
vallás- és nemzetiségi különbség nélkül megnyerte a 
lakosság tiszteletét, szeretetét. „A magyar mmiszterné 
— mondják a bosnyákok — a mi védangyalunk volt. A 
hol ő megjelent ott a szegény ember nyomorúsága és 
ezer baja enyhülést, vigasztalást talált“.

Ez alkalommal még meg kell emlékeznem egy 
magvar nőről, ki egész vagyonát az elnyomott haza 
felszabadítására áldozta s a ki hazájáért sokat szen­
vedett. Ez a nő gr. Mikó Róza. Első férje gr. Mikes 
Retemen honvédezredes volt, ki Szeben első ostromá­
nál elesett. Egy ágyúgolyó elvitte a fejét. Második 
férje id. gróf Bethlen Gábor volt. Mikó Róza az öt­
venes években a magyar nemzet és emigráció közt az 
összeköttetést fentartotta. Páris és Budapest közt min­
den utazása a legnagyobb veszélylyel járt. Az osztrák 
rendőrség gyanította, hogy Mikó Róza miben jár s 
azt remélte, hogy egyszer valami fontos iratokat fog 
nála találni. Minden utazása alkalmával a legszigorúbb 
vizsgálat alá vették a határszélen, még fehérruháinak 
szegélyeit is felbontották. Minden lépten-nyomon, úgy- 
Párisban, mint Budapesten, folyvást kémek voltak a 
nyomában.

Történt egyszer, hogy Párisban a table d‘ hóte-nál 
két osztrák nyugalmazott tiszt és kém ült mellé jobb 
ról-balról.

Mikó Róza egy szót sem szólt.
Az egyik kém azt kérdezte tőle, hogy talán rosz- 

szul érzi magát, mivel alig eszik valamit.
— Migrénem van, — felelt Mikó Róza; szenve­

dek, mint Krisztus a keresztfán.
— A két lator közt, — mormogá egy vendég fél • 

hangon, de úgy, hogy a társaság hallhatta.
Mindnyájan nevettek és a két kém, mihelyt tehette, 

elillant.
Egy Ízben pedig a vasúton (Páris és Budapest 

közt) ez történt:
Egy gavallér kém Mikó Róza szakaszába tolako­

dott s ott neki nagyban udvarolt. Mikó Róza türelme­
sen fogadta az udvarlást és nem messze a határállo­
mástól, a hol a vizsgálat történik, elővett egy pompás 
párisi albumot, mely tele volt gyönyörű festményekkel; 
a többek közt hl. Nápoleon, Eugénia, Mac—Mahon 
arczképei igazi remekművek voltak az albumban

A gavallér kém nem győzte bámulni a szép ké­
peket.

A határállomásra érve, igy szólt Mikó Róza:
— Arra kérem önt, vegye magához ezt az albu­

mot; önt, mint osztrák gavallért, nem fogják nagyon 
vizitálni; de engem, mint magyar nőt, nagyon is sze­
mügyre vesznek. Ezek a durva finánezok a szép al­
bumot lapozgatni fogják és a képeket bekeverhetik.

Az osztrák gavallér készséggel teljesítette Mikó 
Róza kívánságát. A vámvizsgálat után visszaadta az al­
bumot.

Így segítette be maga a kém az emigráczió leve­
leit és proklaináczióit, mert azok voltak a képek alatt 
nagy ügyességgel elrejtve.

Mikó Rózáról mondta egy angol nő :
„Én bátor asszony vagyok; sokat jártam a világ­

ban ; voltam Indiában és Afrikában, de megvallom, 
nem lenne elég bátorságom azt tenni, a mit Mikó Róza 
tett. Kitenni magát annak a veszélynek, hogy a kímé­
letlen osztrák rendőrség megfenyítsen, ahhoz több kell, 
min; bátorság; csak a hazaszeretet legmagassabb foka 
birhattta reá Mikó Rózát e hősies elszántságra.“
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Már a harminczas évek végén, midőn az osztrák 
kamarilla Estei Ferdinánd íöherczeget. ki óriási va­
gyonnal birt, be akarta juttatni az erdélyi gubernátor- 
ságra való jelöltek közé, hogy aztán a tőherczeg ud­
vart tartson Kolozsvárt, s az erdélyi urirendet leke- 
nyerezze, — az erdélyi urinőknek nagy részük volt 
abban, hogy a föherczeg jelöltsége nem sikerült.

Az országgyűlés nem Szebenben tartatott. A kö­
vetek közt sokan haboztak; az udvari emberek ígére­
tekkel, rendjelekkel igyekeztek a követek szavazatát a 
íöherczeg ügyének megnyerni.

Székely Mihályné (született Mikó Zsuzsánna) ta­
bulae praeses (táblai elnök) özvegye, már éltes asszony, 
nagy házat tartott az országgyűlés alatt. Maga köré 
gyűjtötte a követek nejeit és igy szóllott: „A melyik 
asszony férje a főherczegre szavaz, az rósz magyar 
asszony, azzal én többet nem állok szóba sem itt, sem 
Kolozsvárit.“

— És ha a férj nem hallgat az asszonyra?
„Akkor az asszony hagyja ott a férjét és váljon 

el tőle ; első az ország becsülete.“
Két habozó követ, kikről azt hitték, hogy meg 

vannak nyerve, a föherczeg ellen szavazott.
Az egyik igy szólt a libeláris pártvezérnek: „Nőm 

azt kérdezte tőlem, a főherczegre akarok-e szavazni ? 
Igennel feleltem neki. Erre nőm felverte nyughelyéről 
négy gyermekünket, letérdeltette őket előttem és igy 
szólt: „Gyermekeid kérnek, ne gyalázd meg nevöket, 
nehogy megvetni legyenek kénytelenek apjukat. Meg­
öleltem nőmet és eljöttem szavazni a föherczeg ellen

A másik habozó pedig ezt mondta: „A mint fia­
tal nőm hallotta, hogy a föherczeg mellett akarok sza­
vazni ; felöltözött és öszeszedte holmiját. „Mit csinálsz ? 
kérdeztem. „Megyek anyámhoz és válópert indítok el­
lened.“ „Miért?“ „Mert semmi kedvem hazaarulo neje 
lenni.,, Kibékültünk és én a föherczeg ellen szavaztam.

A mig olyan magyar asszonyok lesznek, mint 
Székely Mihályné, Radákné, Bánffy Dánielné, Miko 
Róza, addig nem veszhet el a haza!

jfj. gr. Bethlen Miklós.

A Dr. Schmidt O. főtörzsorvos és physikus által
feltalált hires

FÜL-OLAJ
megszüntet gyorsan és alaposan időközi süket 
éget, túlfolyást, zúgást és nehézhallást meg idült 
esetekben is. Ára üvegenkint használati utasítás­
sal 2 írt. Kapható Debreczenben, Kossuth-ntcza 8. 
szám az „Arany Egyszarvú “-hoz czimü gyógy

szertárban.

Agrár takarékpénztár r. t.
Maros~Vásárí>elyt.

Teljesei) befizetett részvénytőke egy íyiííió kor.
Fiókintézetek és kirendeltségek: Csíkszereda, Gyergyó- 
szentmiklós, Marosludas, Marosujvár, Nyárádszereda, 

Parajd, Sz.-Udvarhely és Székely-Keresztur.

Van szerencsénk értesíteni, hogy Széchényi téri 
intézeti házunk földszinti sarokhelyiségében külön

Bank és Pénzváltó-üzletet
létesítettünk, melynek üzletköre a következő:

1. Értékpapírok, idegenpénzek és érmek vétele és 
eladása.

2. Tőzsdei megbízások teljesítése.
3. Sorsjegyek eladása letét jegyre csekély foglaló 

lefizetése ellenében, a fennmaradó vételárt az intézet 
mérsékelt kamat mellett kölcsön adja, — akár pedig 
egyenlő havi részletfizetésre is. — Az első részlet le­
fizetése után a sorsjegyekre eső nyeremény már a 
vevőt illeti.

4. Sorsjegy Ígérvények kibocsátása minden húzásra.
5. Árfolyam veszteség elleni biztosítás.
6. Kisorsolt sorsjegyek és egyéb sorsolt érték­

papírok beváltása.
7. Előlegek nyújtása értékpapírokra a legmérsé­

keltebb kamat mellett.
8. Osztálysorsjegyek elárusitása.
9. Takarékbetétek tvétele könyvecskékre, folyó-

és cheque számlára.
10. Szelvények beváltása és uj szelvényivek be-

szerzése.
11. Utalványok és hitellevelek kiállítása bel és kül­

földi piaczokra. , ,
12. Letétek. Elfogadunk értékpapírokat, okmányokat

kezelésre vagy lepecsételt csomagban megőrzésre mér­
sékelt dij mellett. . .

13. Magánpénztárak (Safe deposit) Értékpapírok,
okmányok, ékszerek, végrendeletek stb, tűz- és betörés 
mentes megőrzésére szolgáló rekeszek olcsó dij mel­
letti bérbeadása. . . ,

1 . Költségmentes megvizsgalasa sorsjegyek és 
mindennemű sorsolás alá eső értékpapírok húzásának 

15. Kivndorlóktól érkező pénzek, utalványok és
chequek legolcsóbb beváltási helye.

Feglalkozunk egyáltalán mindazzal, ama bank 
és pénzváltó üzlet körébe vág és szívesen szolgálunk 
elvilágositással és útbaigazításokkal.

pénzváltó üzlet hivatalos őrá : 
délelőtt 8 -1 óráig 
délután 3—6 óráig.

Agrár Takarékpénztár Rászvény á-saság
Maros Vásárhelyt.

• •FERENCI JÓZSEF KESERÖVIZ
a 7 FOVF-nflh ElrISMERT KEltltEMES IZfl TERMÉSZETES
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KÖZHASZNÚ SZÖVETKEZET“
magyar nemzeti alapon álló Kultur és humán-célok 

támogatására alakult pénzintézet

KOLOZSVÁRT UNIÖ-UTCZA 20.
Elfogad takarékbetéteket, naptól-napig számított 5%-os 

kamat mellett és a tőkckamat-adót is az intézet fizeti.
Váltó-leszámitolást és rövid lejáratú jelzálogkölcsönök 

folyósítását kedvező föltételek mellett eszközli.
Tisztviselői törlesztő kölcsönöket folyósít 10—12 évi 

törlesztésre.

Az intézet most van átalakulóban 300.000 kor. alap­
tőkével biró részvénytársasággá, hogy kitűzött feladatait 
hathatósabban szolgálhassa.

Egy részvény ára : 100 kor., mely apróbb részletekben,
az év végéig fizetendő be.

Eddigi kezdetleges helyzetében is már

12000 koronát
osztott ki az intézet magyar nemzeti alapon álló egyházak, 
iskolák segélyezésére.

A részvényjegyzések folyó évi junius hó végéig 
— -------- - elfogadtatnak. — •—^
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